



AUSWERTUNG


Zur Befragung der Einwohner:innen der  
Ortschaften Adensen und Hallerburg 


durchgeführt im März 2025


In Vorbereitung für den Regionalentscheid des  
Wettbewerbs „Unser Dorf hat Zukunft“ 



Vorwort


Bereits im Spätsommer 2024 hat der Ortsrat von Adensen an dem Wettbewerb „Unser 
Dorf hat Zukunft“ teilgenommen. Neu war in dieser auf Kreisebene durchgeführte Runde 
der sogenannte „Klimapreis“, bei dem sich Ortschaften mit besonderen Aktivitäten im 
Sinne des Klimaschutzes bewerben konnten. Und das klang ja nun wirklich, mit unserem 
Wärmenetz in der Hinterhand, wie gemacht für uns! Und so kam es auch, dass wir im 
Hauptwettbewerb den 5. Platz, und den 1. Platz im Klimawettbewerb abräumten. Damit 
war die Freude groß!   


Durch diesen 1. Platz im Klimawettbewerb hatten wir zugleich das Ticket in die nächste 
Runde, den Regionalentscheid, gewonnen. Dieser steht im Frühsommer 2025 an. In der 
Vorbereitung hierauf traf sich das Team um Ortsbürgermeister Oliver Riechelmann, 
Ortsrat Helmut Hinrichs, Ortsrätin Nina Wintjes und mit neuer Unterstützung durch die 
Ortsheimatpflegerin Diana Latniak. Gemeinsam entschieden wir: Fragen wir die 
Bürgerinnen und Bürger von Adensen und Hallerburg, was ihnen gefällt und nicht gefällt, 
wo Verbesserungspotenziale sind, was wir noch tun können, um die Lebensqualität in 
Adensen zu steigern. 


Und so entstand ein Fragebogen, der an 478 Haushalte in Adensen und Hallerburg 
verteilt wurde. Und die Resonanz? 149 ausgefüllte Fragebögen haben wir zurück 
erhalten, eine tolle Rückmeldequote von 31,1 Prozent. Dafür möchten wir uns ganz 
herzlich bei Ihnen und euch bedanken! Es sind viele gute Anregungen, Ideen und 
Wünsche formuliert worden. Sicher wird sich nicht alles und auch nicht alles auf einmal 
umsetzen lassen, aber wir haben so eine gute Basis, auf der wir viele weitere Aktivitäten 
und Angebote planen können. 


Und wie immer gilt: Das Dorf, unsere Dorfgemeinschaft, lebt vom Mitmachen! Wenn Sie 
also Vorschläge und Ideen in dieser Auswertung lesen, die Sie gerne umsetzen möchten, 
zögern Sie nicht. Kommen Sie gern auf uns zu, wir freuen uns über jede Tatkraft!


Wer gerne mehr über den Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ erfahren möchte, kann 
sich auf der Website des Niedersächsischen Ministeriums für Ernährung, Landwirtschaft 
und Verbraucherschutz (ML) informieren: https://www.ml.niedersachsen.de/startseite/
themen/entwicklung_des_landlichen_raums/unser_dorf_hat_zukunft/landeswettbewerb/
unser-dorf-hat-zukunft-4881.html.


Und nun, viel Spaß beim Lesen und Durchstöbern, wünschen Ihnen 
Oliver Riechelmann, Helmut Hinrichs, Diana Latniak & Nina Wintjes 
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ALLGEMEINE ZUFRIEDENHEIT


1. Wie zufrieden sind Sie mit dem Leben in Adensen?


15 % der Befragten gaben die Schulnote 1, 72 % gaben die Schulnote 2, gefolgt 
von 11 % mit Note 3 und nur 2 % mit Note 4. Die Noten 5 und 6 wurden gar nicht 
vergeben.


2. Was gefällt Ihnen am meisten an unserem Dorf?


Die 5 häufigsten Antworten sind: 


Weitere Antworten: Hilfs-/Einsatzbereitschaft/ehrenamtl. Arbeit; Infrastruktur/
Lage; Ruhiges Dorf/Ruhe; Kirche; Neue Ideen; Schule/Kindergarten; Gute 
Nachbarschaft; Arzt; Heimatgefühl; das kulturelle Leben; Hallerbrücke; der 
Bürgermeister


Dorfgemeinschaft 102

Adensen als Dorf 31

Veranstaltungen/Festivitäten 20

Vereinsleben/Sportangebot 15

Schöne Landschaft/Nähe zum 
Naturschutzgebiet/Wald 11
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3. Gibt es Aspekte des Lebens in Adensen/Hallerburg, die Sie als 
unzufriedenstellend empfinden?


Die 5 häufigsten Antworten sind:


Weitere Antworten: Sauberkeit (Hundekot) und Geruchsbelästigung; 
Zusammenleben; Zustand d. Fläche am ehem. Feuerlöschteich; Vereinsleben/
Sportangebote für junge Menschen; Bäcker; morgentliches Läuten; dass einigen 
Bewohnern die Gemeinschaft egal ist; Keine Infos der Gemeinde; Raserei; 
Lautstärke auf Umgehungsstraße (LKW zu laut während der Kampagne); Keine 
schönen Ecken; Wenig Begegnung im öffentl. Raum; keine Radwege entlang der 
Straßen; kurze Kita Betreuungszeit


INFRASTRUKTUR UND DIENSTLEISTUNGEN


4. Wie bewerten Sie die 
Qualität der Straßen und 
Wege in Adensen?


Die Note 1 wurde gar nicht 
vergeben, die Note 2 wählten 
8 % der Befragten. 29 % der 
Befragten bewerteten die 
Qualität der Straßen und 
Wege mit Note 3, gefolgt von 
30 % mit Note 4, 27 % mit Note 
5 und 6 % mit Note 6. 


Infrastruktur fehlt/Sanierung nötig 
(insbes. Neustadt/Kreisstraße) 46

Keine Angabe/nein 26

ÖPNV 25

Fehlende Einkaufsmöglichkeiten 14

Verkehr (zu schnell, zu viel) 14
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Wo sollte es Verbesserungen geben?


Straßenzustand schlecht/unerträglich; Gehwege/Bürgersteige & Bürgersteig 
Hallerburger Straße; Kreisstraße: Neustadt/Hallerburger Str. unzumutbar; 
Beleuchtung; Parksituation (mehr Halteverbote, Parkflächen, Verkehrs-
beruhigung); (fehlende) Fußwege Kirche/Schule/Friedhof; Hauptstraße: Belag, 
Fußweg u. Bäume verbessern;  allgemeine Reparaturen/Erneuerungen; 
Aufhebung Tempo 50 K505; Pflaster/Wege d. Eigentümer reinigen; Bodenwellen 
einbauen, damit Autos langsam fahren


5. Sind Sie mit den öffentlichen Verkehrsanbindungen zufrieden?


 Der Großteil der Befragten 
bewerten die Verfügbarkeit 
von öffentlichen 
Verkehrsanbindungen mit 
befriedigend (36 %), 
ausreichend (20 %) und 
mangelhaft (28%). 


Bei der Frage nach 
Verbesserungen sind die 5 
häufigsten Antworten:


Weitere Antworten: Verbindung nach Elze/Sarstedt; mehr Busanbindungen, 
Mitfahrerbank, schnellere Anbindung/höhere Taktung; Sprinti nach 
Nordstemmen, Regiobus 3x pro Stunde; Weiterführung von Linie 53 von 
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Nordstemmen/Hildesheim 66

Keine Angabe/wird nicht genutzt 15

Halt d. Sprinti in Adensen 10

Bessere/schnellere Verbindung nach Pattensen/Hannover 9

Mehr Busse (Stoßzeiten, Nachtbus, Schulen) 8



Schulenburg bis Hallerburg; Adensen mit Taxi bedienen; Bushaltestelle nach 
Nordstemmen/Hildesheim in die Neustadt; mehr Schulanbindung nach Elze/
Hildesheim


6. Wie beurteilen Sie die Verfügbarkeit und Qualität von 
Einkaufsmöglichkeiten und Dienstleistungen im Dorf?


Die Auswertung 
zeigt deutlich: 
die meisten der 
Befragten sind 
nicht zufrieden 
mit den Einkaufs-
möglichkeiten 
und Dienst-
leistungen in 
Adensen und 
Hallerburg. 

Die Note 1 wurde 
gar nicht vergeben, die Note 2 gaben nur 5 %, die Note 3 schon 27 %. Die Note 4 
wählten 23 % der Befragten, die Note 5 wählten 28 % und die Note 6 sogar 17 %. 


Was fehlt den Befragten?


Weitere Antworten: Fleischer; Alles; Apotheke; Marktbeschicker, Hofladen, 
Wochenmarkt; Dienstleistungen sind gut/es fehlt nichts; haushaltsnahe 
Dienstleistungen; Handwerker
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Dorfladen/Einkaufsmöglichkeit 107

Bäcker/Brot- & Backwaren 20

Begegnungsräume, Café 9

Post, Paketstation, Geldautomat, Serviceautomaten 7

Kiosk (u.a. für Kinder) 7



7. Wie zufrieden sind Sie mit den Freizeit- und Sporteinrichtungen/-
angeboten im Dorf?





Weitere Antworten: Hunde Agility Turnier wiederholen; Angebote für junge 
Leute, z.B. Quiznight; Jugend-/Kinderfußball; Mehr Sportangebote für Mädchen 
außer Turnen; Treffpunkt für Jugendliche; Gesellschaftstanzgruppe; bessere 
Unterhaltung der Sporteinrichtungen; Angebot für Ü60 Damen; Kreativangebot/
Kulturangebote; Bänke auf den Spielplätzen; Spiel ohne Grenzen wiederholen; 
Kinderlauf beim Marienburgmarathon; zu wenig Angebote
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Hier ist das Ergebnis sehr erfreulich: Über 80 % 
aller Befragten vergaben die Note sehr gut (22 %) 
und gut (61 %). Dieses Ergebnis zeugt von einem 
vielfältigen Angebot und guter Vereinsarbeit in 
Adensen und Hallerburg! 

Dennoch haben wir auch gefragt: 
Welche Angebote wünschen Sie 
sich über das bestehende 
Angebot hinaus?


Die 5 häufigsten Antworten sind:

Sportangebote für Jugendliche/junge Erwachsene außer 
Tischtennis u. Fußball 5

Pilates, Yoga, Bodyfit 4

Handball 3

Leichtathletik 3

Mehr Angebote für Kleinkinder ab 3 Jahren 2



8. Wie bewerten Sie das Betreuungsangebot für Kinder in Adensen?





Was fehlt den Befragten?


Weitere Antworten waren: Ferienbetreuung; Kindergarten ist zu klein; 
musikalisches Angebot/Kinderchor
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Auch bei dieser Frage ist 
die Zufriedenheit groß: 89 
% der Befragten vergaben 
die Noten gut (77 %) und 
sehr gut (12 %). 

Keine Angabe/kein Bedarf 49

Längere Öffnungszeiten Kita/Ganztagskita 8

Jugendraum/Treffpunkt 5

Nachmittagsangebote 2

Erhalt der Grundschule wichtig 2



GEMEINSCHAFT & SOZIALES


	 9. Fühlen Sie sich in der Dorf-	 	 10. Wie wichtig sind Ihnen Veranstal- 
    gemeinschaft gut integriert?	 	 tungen und Aktivitäten im Dorf?


128 der 149 Befragten fühlen sich gut und sehr gut in die Dorfgemeinschaft 
integriert. Ein tolles Ergebnis!

Auch super: 135 der 149 Befragten sind Veranstaltungen und Aktivitäten im Dorf 
wichtig und sehr wichtig. 
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11. Welche Arten von Veranstaltungen würden Sie sich in Adensen/Hallerburg  
neben dem bestehenden Angebot wünschen?


Bei dieser freien Frage gab es eine riesige Bandbreite an Ideen, aber lesen Sie 
selbst:


Die 5 häufigsten Antworten sind: 


Weitere Antworten: Silvesterball; jährlicher Weihnachtsmarkt; 
Dorfgemeinschaftsfest; Sommerkino; Fahrradtouren; Tauschschrank; Public 
Viewing in der Kneipe; Quiznight; Silvesterball/-party; Kleinkunst/Musik im 
Pfarrgarten; Tanz in den Mai; Handballturnier; Wochenmarkt; Wein-Käse-Stube 
(2-3x pro Woche); Agility Turnier; Handarbeitskreis - Nähen - Stricken; 
Mehrgenerationen-Sport-Sommerfest; Digitale Plattform (nicht Facebook); 
Osterfeuer mit Musik; Kleinere Straßenfeste; Gesellschaftsspiele-Veranstaltung; 
Kleine kulturelle Veranstaltungen wie Lesungen, Kabarett; Oktoberfest; 
bestehende Veranstaltungen und Angebote aufrecht erhalten und besser 
nutzen; Nordic Walking Angebote; Pflanzenbörse; Pokerturnier; 
Kinderolympiade; Grillplatz fürs Dorf; 1x im Jahr Dorffest; 
Dorffrauengemeinschaft
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Keine Angabe/zufrieden 54

Tanzveranstaltungen/Tanzball 11

(Jährlicher) Flohmarkt 10

Live-Musik/Open-Air 8

Spaß-/Fußballturnier wie früher 5



UMWELT & LEBENSQUALITÄT


12. Wie empfinden Sie die Sauberkeit und Pflege der öffentlichen Räume und 
Grünflächen? Was könnte besser sein?


Auch zu dieser Frage gab es umfassende Antworten, die 5 häufigsten sind:


Weitere Antworten: Mehr Mülleimer; Pflege des Pfarrgartens schlimm; Fläche am 
ehemaligen Feuerlöschteich; Sauberkeit der Turnhalle mangelhaft; Gully 
reinigen; Patenbeete gepflegt; Streupflicht für Adenoyser Straße; Blumenbeete/
Gossen vor vielen Grundstücken; Sammelbehälter für Laub; Straßenrand zum 
Festplatz in Hallerburg; Grundsanierung der Grünflächen Neustadt/
Bergwinkelsweg; Palettenfabrik; unzureichende Beleuchtung; Grüne Gasse ist 
Katastrophe; Gebüsch Realverbandswiese; viele Grünflächen lassen zu 
wünschen übrig; alles sehr gepflegt und sauber; regelmäßiger und ordentlicher 
Rückschnitt; Grabenpflege; Ortsein- und Ausgänge nicht schön; Patenschaft der 
Grünflächen 


13. Gibt es genügend Spielplätze oder Erholungsflächen für Kinder und 
Familien?


Die 5 häufigsten Antworten sind: 
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Gut/zufriedenstellend 64

Hundekot und Beutel 30

Gemeindeflächen öfter mähen und besser pflegen 27

Eher schlecht/unbefriedigend 7

Sauberkeit an den Müllcontainern/Parkplatz Sporthalle 5

Ja/okay/Ausreichend 94

Seilbahn, Trampolin, Drehkarussel, Bänke 4

Grillplatz 4

Spielplätze kleinkindergerechter 3

Sonnenschutz/Tarnnetze über den Sandkisten 3



Weitere Antworten: Mehr Erholungsflächen; nein; Kindercafé beim Bäcker; Nicht, 
wenn der Spielplatz im Schlingen verkleinert wird; evtl. Parkplatzgestaltung/
Bank/Mülleimer am Ende vom Pussenweg; Spielplätze zu wenig genutzt; 
Skaterbahn, Basketballkorb; Belästigung durch Hunde in der Feldmark; in 
Adensen etwas traurig; Spielgeräte teilweise defekt; mehr Sitzgelegenheiten/
Bänke


14. Wie wichtig ist Ihnen der Erhalt von Natur- und Grünflächen in der 
Umgebung?


Sehr erfreulich: fast allen Befragten ist der Erhalt unserer Natur- und 
Grünflächen wichtig bis sehr wichtig.


WÜNSCHE & VERBESSERUNGSVORSCHLÄGE


15. Welche Veränderungen oder Verbesserungen würden Sie sich für 
Adensen/Hallerburg wünschen?


Die Antworten zu Frage 15, 16 und 17 überschneiden sich teilweise deutlich. Die 
aufgeführten Antworten können daher teilweise in Bezug auf alle Fragen 
angesehen werden und es gibt Dopplungen bzw. Mehrfachnennungen.


Aufgrund der Vielzahl und Vielfalt der Antworten, haben wir versucht diese nach 
Themenbereichen zu sortieren:


Gemeinschaft: Marktplatz für Dorfgemeinschaft; Dorfhelfer:innen; Seniorentreff 
ermöglichen; weniger AfD-Wähler durch Aufklärung; Erhalt der 
Kirchengemeinde; Gemeinde besser integrieren
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Ortsbild: Verschönerung der Ortseingänge; bessere Straßenbeleuchtung


Sonstiges: Briefmarken und Paketdienst; Gemeinde-Kreisplanungen schneller 
umsetzen; Kanalsanierung 


Sport & Freizeit: Jugend-Kinderfußball; bessere Spazierwege; mehr Mülleimer; 
mehr Bänke; Outdoor-Fitnesssportplatz; Handball; Grillplatz; Kiosk; Jugendraum; 
weitere Sport-/Freizeitangebote


Umwelt: Noch mehr natürl. Grün/mehr Bäume; Nieschen für Tiere; 
Dorfgemeinschaftspflege; bessere Grünflächenpflege der Gemeinde; Behälter 
für Hundekot, mehr Hundekotbeutel; Filteranlagen für bessere Luftqualität; 
Hochwasserschutz


Verkehr & Sicherheit: Ausbau des Nahverkehrs; bessere Verkehrsanbindung/
Busverbindungen; Parken verbieten/wildes Parken kontrollieren; 
verkehrsberuhigte Zonen; Parkverbote Adenoyser/Mühlenfeld; höheres 
Tempolimit; Gehwegmarkierung Hallerburger Str.; Sprinti Anbindung; 
Carsharing; Fahrmöglichkeiten für Senioren, die keine Öffis mehr nutzen 
können; keine LKW/Busse am Straßenrand/auf Parkplätzen parken; häufigerer 
Einsatz von Blitzern (z.B. an Spielplätzen, K204), Abschaffung der 
Straßenausbausatzung; landwirtschaftlicher Verkehr nichts durchs Dorf; Tempo 
50 auf K 505 lassen; K 506 erneuern


16. Gibt es spezifische Projekte oder Initiativen, die Sie gerne umgesetzt 
sehen würden?


Auch zu dieser Frage haben wir die Antworten nach Themen sortiert:


Dorfentwicklung: Schautafeln im Naturschutzgebiet „Zigeunerwald“, Kranich-
Infotafeln NABU; Neubau Feuerwehrgerätehaus; Dorfladen/Einkaufsmöglichkeit; 
Neubaugebiet; Bäcker/Brötchen; Dorfgemeinschaftshaus; Wanderschutzhütte 
am Haarberg; Servicewohnen/altersgerechtes Wohnen


Energie: Energieautarkie; Wärmenetz; Zentraler Stromspeicher für Solaranlagen


Gemeinschaft: Einbindung älterer Mitbürger:innen in Schule/Kita; Beschattung 
und Ausstattung der Spielplätze verbessern; „Begrüßungs-Aktion“ für neue 
Bürger:innen
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Sport & Freizeit: Skateranlage; Kinderchor; Wanderweg über Rosenmühle nach 
Wülfingen; Basketballplatz mit fester Spielfläche; Flutlicht VfL erneuern


Veranstaltungen & Aktivitäten: Weihnachtsmarkt jährlich; Angebote Kultur und 
Kleinkunst; Kreative Kurse; Reparier Café


17. Wie könnten wir die Lebensqualität in Adensen weiter steigern?


Auch zu dieser Frage haben wir die Antworten nach Themen sortiert:


Dorfentwicklung: Bau von Alten-/behindertengerechten Wohnungen; Längere 
Öffnungszeiten Kita; Gaststätte Kühne erhalten; Baugebiet; Grundschule 
erhalten, kostenlose Grundschule; Zukunftsfähige Wohnprojekte 
generationsübergreifend; Adensen soll nicht größer werden; Dorfladen/
Einkaufsmöglichkeiten; Wohnheim für Senioren; Rosenmühle aufpeppen; Zuzug 
junger Familien fördern; Verlässlicher Kindergartenplatz für hier ansässige 
Familien


Energie: Wärmenetz; Abbau der Windräder


Freizeit & Erholung: Kneippfad am Harberg; Café; Kiosk für Kinder (Eis und 
Süßigkeiten); Feldmark erhalten; Wanderwege


Gemeinschaft: Bürgerbeteiligung (wie diese Umfrage) weiterhin durchführen; 
ehrenamtliches Engagement fördern; Dorfgemeinschaft Adensen/Hallerburg 
stärken; Noch mehr Miteinander; Zugezogene besser integrieren; Mehr um die 
Nachbarn kümmern; Dorfgemeinschaftsprojekte; Whatsapp-/Facebook-Gruppe 
für beide Dörfer; Veranstaltungen (Gemeinschaft) beibehalten


Sonstiges: Verbot von Kaminbenutzung abends/nachts


Umwelt & Natur: Durchgangsstraße mit Bäumen; Umwelt und Natur schützen


Verkehr & Infrastruktur: Besserer ÖPNV zu den Bahnhöfen/Nordstemmen/
Hildesheim; Durchfahrtsverbot für Nichtanlieger Mühlenfeld; Bessere Fußwege; 
Bustransport für Ältere; Straßenerneuerung; Anbindung an Sprinti; Schallschutz 
K505; Mehr Rücksicht von Landwirtschaft und Anwohner:innen beim Fahren im 
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Dorf; Fester Blitzer Kreisstraße; Ausbau ÖPNV; Tempokontrollen Mühlenfeld/
Kreisstraße


ZUKUNFTSPERSPEKTIVEN


18. Was sind Ihre Wünsche und Vorstellungen für die nächsten 5-10 Jahre?


Da auch hier wieder sehr vielfältige Antworten gegeben wurden, haben wir 
versucht diese nach Themenbereichen zu sortieren:


Dorfentwicklung und Versorgung: Am Thie ausbauen; Erhalt der Gaststätte; 
mehr Finanzmittel; Dörflicher Charakter muss bleiben; Gründung eines 
Kulturvereins; Einwohnerzuwachs; Angebote zum altersgerechten Wohnen; 
nachhaltiges Wachstum, Neubaugebiet; Dorfgemeinschaft noch offener/noch 
mehr zusammenwachsen; Stabile Kita und Grundschule; keine 
Zwischenbebauung, Arztpraxis erhalten; Einkaufsmöglichkeiten/Dorfladen; 
Brötchen mit Mett im Dorfladen; Wohnungen für Junge/Alleinstehende; Café


Energie & Infrastruktur: Fernwärme/Wärmenetz; Bessere Straßen und 
Fußwege; E-(Schnell-)Ladesäule, e-bike Servicestation; verbesserte Fuß-/
Radwege; Überdachung Bushaltestelle; Verbot von Verbrennern; viel weniger 
Verkehr; ruhigere Umgehungsstraße; Verbesserung d. Anbindung an 
Nordstemmen/Hildesheim, um im Alter in Adensen wohnen zu können; keinen 
zusätzlichen nächtl. Verkehr durch 24/7 Laden, Nachtruhe von 23-5 Uhr; Sprinti 
nachts von Hannover; Energieautarkie; Straßenerneuerung; Anstreben Strom 
aus Windkraft; Ausbau der Straßen und Bürgersteige (insbes. Neustadt); 
besserer ÖPNV


Gemeinschaft: Dass es immer Ehrenamtliche für die Vereine gibt/Engagement 
erhalten bleibt; das Gute bleibt, Probleme lösen; Ortshelfer-/in; 
Kontaktmöglichkeiten für Ältere; leichtere Integration von Neubürger:innen; 
friedliches Miteinander; Umsetzung der Vorschläge; mehr Selbstbestimmung; 
Tauschbörse am Thie (Pflanzen, Spielzeug, …); Gemeinschaft beider Orte 
erhalten


Umwelt: mehr Grün; Baumpflanzungen Hauptstraße; Blühstreifen an den 
Straßenrändern; Schnitt riesengroßer Ahornbäume; weniger Hundekot; 
Ausgleichsfläche mit Teich; kein fachgerechter Obstbaumschnitt
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OFFENE FRAGE

19. Gibt es noch etwas, das Sie uns mitteilen möchten?


Die 5 häufigsten Antworten sind: 


Ein Großteil der Befragten hat in diesem Feld keine Antwort ausgefüllt.


ALLGEMEINE ANGABEN





Wir bedanken uns bei allen Einwohnerinnen und Einwohnern von Adensen 
und Hallerburg, die sich an der Umfrage beteiligt haben!


Alter Geschlecht Wohndauer

< 20 J. 1 Weiblich 81 < 10 J. 32

20 - 39 J. 33 Männlich 68 10 - < 20 J. 10

40 - 59 J. 43 Mehr als 20 J. 107

> 60 J. 72
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Danke für die Umfrage/Ihr Engagement 14

Wir leben gerne hier! 5

Hallerbrücke super! 4

Fragebogen auch online 2

Wärmenetz super 2
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	Durch diesen 1. Platz im Klimawettbewerb hatten wir zugleich das Ticket in die nächste Runde, den Regionalentscheid, gewonnen. Dieser steht im Frühsommer 2025 an. In der Vorbereitung hierauf traf sich das Team um Ortsbürgermeister Oliver Riechelmann, Ortsrat Helmut Hinrichs, Ortsrätin Nina Wintjes und mit neuer Unterstützung durch die Ortsheimatpflegerin Diana Latniak. Gemeinsam entschieden wir: Fragen wir die Bürgerinnen und Bürger von Adensen und Hallerburg, was ihnen gefällt und nicht gefällt, wo Verbesserungspotenziale sind, was wir noch tun können, um die Lebensqualität in Adensen zu steigern.

